

ОТЗЫВ

**научного руководителя, кандидата юридических наук, доцента
кафедры теории и истории международных отношений РУДН
Светланы Александровны Бокерии
на соискателя ученой степени кандидата исторических наук
Ежова Илью Максимовича**

Ежов Илья Максимович окончил магистратуру (в 2020 г.) факультета гуманитарных и социальных наук Российского университета дружбы народов по направлению подготовки «Международные отношения». В 2020 г. поступил в очную аспирантуру на кафедре теории и истории международных отношений Российского университета дружбы народов (научная специальность — 07.00.15. История международных отношений и внешней политики).

За время обучения в аспирантуре проявил себя грамотным, высоко эрудированным специалистом, имеющим широкий профессиональный кругозор и большой интерес к научному поиску. Личные качества Ежова И.М. помогли ему на «отлично» освоить все образовательные программы, предусмотренные курсом обучения в аспирантуре, а также на «отлично» сдать все кандидатские экзамены.

Выполняя диссертационное исследование, показал себя способным исследователем. Благодаря своему трудолюбию и целеустремленности, он не только завершил и оформил работу в установленный срок, но и представил ее результаты в ряде научных, которые опубликованы в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации, а также входящих в научную базу Scopus.

В ходе сбора и анализа материала и написания данной работы показал себя зрелым научным работником, поднявшим важную и весьма сложную проблематику, касающуюся основных направлений деятельности Франции во взаимоотношениях с ЮНЕСКО в 1997 - 2022 гг.

Наряду с исследовательской работой, в период обучения в аспирантуре показал себя грамотным и эрудированным преподавателем. В этой связи следует отметить инициативность, целеустремленность, ответственность, умение вести научный поиск, большую работу с источниками на иностранном языке.

Говоря о личных качествах, нельзя не сказать, что Ежов Илья Максимович человек, умеющий брать на себя ответственность и пользующийся заслуженным авторитетом и уважением среди студентов и сотрудников кафедры.

Кандидатская диссертация Ежова И.М. на тему «Основные направления и формы участия Франции в деятельности ЮНЕСКО (1997-2022 гг.)» вызывает значительный интерес, а поднятые в ней проблемы представляются очень актуальными. Особую ценность работе придает тот факт, что автор и сам выражает свою личную позицию по всем рассматриваемым аспектам исследования, что позволяет заключить следующее: за годы обучения в аспирантуре Ежов И.М. в значительной степени развил свои аналитические способности и уже сейчас может считаться перспективным специалистом в области международных отношений в целом и по тематике исследования культурно-гуманитарной политики Франции – в частности.

Исследование Ежова И.М. построено по проблемному принципу. Двигаясь от одной главы к другой, автор сумел весьма логично рассмотреть целый комплекс как теоретико-концептуальных, так и практических вопросов. Не вдаваясь в подробности текстуального анализа, отмечу, что автор весьма подробно осветил все исследуемые им аспекты. Анализ, проведенный автором на страницах работы, позволяет сказать, что автор глубоко вник в проблему, изучил ее предпосылки и причины, рассмотрел дальнейшие варианты развития событий, используя широкий круг источников и литературы.

Кандидатская диссертация Ежова И.М. является самостоятельным, подробным и актуальным исследованием. Выводы, сформулированные автором в заключение исследовательского проекта, представляются верными,

логичными и обоснованными, не вызывающими сомнений. Ежов И.М. при подготовке кандидатской диссертации проявил лучшие качества, необходимые для написания подобной работы: знание предмета, владение иностранными языками и глубокий интерес к проблеме исследования. В процессе подготовки кандидатской диссертации Ежов И.М. прислушивался к замечаниям, рекомендациям и предложениям научного руководителя и других членов кафедры, являющихся специалистами по исследуемой тематике. Таким образом, выводы, полученные автором по итогам изучения выбранной темы, являются достаточно новыми, обоснованными и достоверными. Это подтверждено также репрезентативностью используемой для подготовки диссертации источниковой базы.

Соискатель ученой степени кандидата наук Ежов И.М. имеет основательную профессиональную подготовку и является специалистом, способным и готовым проводить серьезную научно-исследовательскую работу.

Считаю, что диссертационная работа Ежова Ильи Максимовича является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием. Автор такого исследования заслуживает высокой положительной оценки за проделанную работу и присвоения ученой степени кандидата исторических наук по научной специальности 5.6.7. История международных отношений и внешней политики.

Научный руководитель:

Кандидат юридических наук
(12.00.10 – Международное право; Европейское право)
доцент кафедры теории и истории международных отношений РУДН
(117 198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 10/2,
Эл. почта: bokeria-sa@rudn.ru
тел.: 89671814630
«08» июня 2023 г.



[Handwritten signature]
С.А. Бокерия

Подпись Светланы Александровны Бокерии удостоверяю:
ученый секретарь факультета
к. соц. наук, доцент

[Handwritten signature]
В.С. Мухаметжанова